
Звіт
про роботу служби у справах дітей виконавчого комітету

Хустської міської ради за 2025 рік

Служба у справах дітей здійснює свою діяльність відповідно до Закону України
«Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», Сімейного
кодексу України, Конвенції ООН про права дитини та інших нормативно-правових актів.
Основна мета роботи – забезпечення та захист прав і законних інтересів дітей, особливо
дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також профілактика
соціального сирітства та бездоглядності, щоб кожна дитина мала можливість жити у
турботливій сім’ї.

Служба здійснює захист прав дитини, представляє інтереси дітей в судах,
забезпечує діяльність щодо усиновлення дітей, влаштування дітей під опіку, піклування,
до прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, приймає участь у вирішенні
спорів між батьками щодо спілкування з дитиною та визначення місця її проживання,
захищає житлові права дітей, здійснює контроль за дітьми, які перебувають у складних
життєвих обставинах, забезпечує функціонування та внесення даних до Єдиної
інформаційно-аналітичної системи «Діти».

Основні напрями діяльності

2.1. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

На початок звітного року на первинному обліку у службі у справах дітей
виконавчого комітету Хустської міської ради перебувало 105 дітей-сиріт та дітей,
позбавлених батьківського піклування, упродовж року з обліку знято 13 дітей, взято на
облік – 11 дітей. Працівниками Служби забезпечується виявлення дітей, які залишились
без батьківського піклування, організація роботи із надання їм статусу дитини-сироти
або дитини, позбавленої батьківського піклування, та влаштування таких дітей в сімейні
форми виховання. Впродовж 2025 року 11 дітям надано статус дітей-сиріт та дітей,
позбавлених батьківського піклування, та всіх влаштовано під опіку/піклування, жодна
статусна дитина в заклади інституційного догляду та виховання не влаштовувалась,
навпаки, впродовж року Cлужбою вжито заходів щодо влаштування із закладі
інституційного догляду та виховання 8 дітей, позбавлених батьківського піклування,
у сімейні форми виховання, а саме 7 дітей влаштовано до дитячих будинків сімейного
типу та 1 дитину влаштовано тимчасово під опіку з подальшим усиновлення. Водночас
у закладах інституційного догляду за станом здоров’я виховується лише 2 дітей, що
свідчить про позитивну тенденцію до зменшення інтернатного виховання.

Станом на 31.12.2025 року на обліку служби у справах дітей перебувало 103 дітей-
сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 84 влаштовано під
опіку/піклування, 4 - в прийомні сім’ї, 12 - дитячі будинки сімейного типу, 1 -
патронатна сім’я, 2 – заклади інституційного догляду.

Крім того на території Хустської міської ради проживають 31 дитина-сирота та
дитина, позбавлена батьківського піклування, які влаштовані під опіку/піклування, ПС,
ДБСТ, та прибули з інших територій України.



З метою здійснення контролю за умовами утримання та виховання дітей у сім’ях
опікунів, піклувальників, прийомних батьків та батьків-вихователів службою у справах
дітей виконавчого комітету Хустської міської ради проведено 137 планових перевірок,
за результатами яких складено відовідні акти обстеження умов проживання та надано
відповідні рекомендації.

На кінець звітного періоду на території Хустської територіальної громади
проживає 41 усиновлених дітей. Продовж року працівниками служби у справах дітей
здійснено нагляд за 25 усиновленими дітьми та підготовлено відповідні звіти.

З метою забезпечення права дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського
піклування, на виховання у сімейному оточенні у звітному періоді забезпечено
продовження функціонування двох дитячих будинків сімейного типу в яких
виховується 13 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх
числа. Згідно з рішенням від 21.02.2025 року №2367 Х сесії VIII скликання Хустської
міської ради вищевказаним батькам-вихователям передано у безоплатне користування
житло з фонду соціального призначенням Хустської міської територіальної громади –
житловий будинок садибного типу, загальною площею по 278,7 кв.м. та побутові
матеріали на підставі договору найму. Також у громаді функціонує 5 прийомні сім’ї та
1 дитячий будинок сімейного типу, в яких виховується 16 дітей. Важливим напрямком
діяльності є підтримка дитячих будинків сімейного типу. У звітному періоді з місцевого
бюджету батькам-вихователям, було надано матеріальну допомогу у розмірі 100 тис.грн.
з метою створення належних умов для виховання дітей, що дозволило забезпечити їм
стабільне та комфортне середовище для життя та розвитку.

Працівниками Служби на базі Центру зайнятості проведено зустріч з громадянами,
які потребують працевлаштування, на тему «Патронат над дитиною – швидка і вчасна
допомога дитині та її родині в громаді». Метою даного заходу було підвищення
обізнаності населення щодо послуги патронату над дитиною та пошук кандидатів у
патронатні вихователі. Питання створення патронатної сім’ї є дуже актуальним і
необхідним, оскільки такий тимчасовий догляд, виховання та реабілітація дитини в сім’ї
патронатного вихователя дає змогу її батькам або іншим законними представниками
подолати складні життєві обставини.

З метою забезпечення захисту прав дитини, яка через складні життєві обставини
тимчасово не може проживати разом з батьками/законними представниками, надання їй
та її сім’ї послуг, спрямованих на реінтеграцію дитини у сім’ю або надання дитині
відповідно статусу для прийняття подальших рішень з урахування найкращих інтересів
дитини щодо забезпечення її права на виховання в сім’ї або в умовах , максимально
наближених до сімейних форм у серпні 2025 року в громаді запроваджено послугу
патронату над дитиною, що надаватиметься сім’єю патронатного вихователя. В сім’ї
патронатного вихователя перебуває двох дітей, які залишилися без батьківського
піклування.

У службі у справах дітей створений та постійно функціонує Єдиний електронний
банк даних про дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, і громадян, що
бажають узяти їх на виховання. Сформовано банк даних про дітей-сиріт та дітей,
позбавлених батьківського піклування, які мають підстави для усиновлення. На
місцевому обліку перебуває 18 дітей, які підлягають усиновленню. Станом на 31.12.2025



року Службою введено до Єдиного електронного реєстру даних 103 дітей-сиріт та дітей,
позбавлених батьківського піклування, та 56 дітей, які опинилися у складних життєвих
обставинах. Всі дані про дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та
дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах вносяться до Єдиної
інформаційноаналітичної системи «Діти». На кожну дитину формується окрема
обліково-статистична картка. Зміни, які стосуються дітей (зміна статусу, зміна місця
перебування, проживання, навчання, дані про медичний огляд, фото) вносяться до бази
даних працівниками служби у справах дітей. Протягом звітного періоду проведено
роботу у 159 облікових картках дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьків, та дітей, які
опинилися в складних життєвих обставинах.

Служба у справах дітей веде облік громадян, які проживають на території
Хустської міської громади і бажають усиновити дитину. Упродовж року до служби із
заявою про надання висновків про можливість бути усиновлювачами звернулися 3 осіб
та 3 подружні пари. Усі вони пройшли первинний відбір та консультації, а також 5
завершили обов’язкове навчання, за результатами якого були взяті на облік кандидатів в
усиновлювачі, а 1 подружня пара на стадії проходження навчання. Впродовж року 1
подружню пару було знято з обліку у зв’язку із усиновленням дітей. Також працівниками
служби у справах дітей у 2025 році підготовлено 6 висновків про доцільність
усиновлення та відповідність його інтересам дитини, коли усиновлювачами були особи,
які виявили бажання усиновити дитину своєї дружини, тобто усиновлення одним з
подружжя дитини другого з подружжя.

З метою захисту прав та законних інтересів дітей, у звітному періоді надано 43
дозволів на вчинення правочинів щодо нерухомого майна дітей, а також майна, право
користування яким вони мають. Усі дозволи надавалися з урахуванням дотримання
законних прав та інтересів дітей. Службою у справах дітей приділяє особливу увагу
захисту майнових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
Упродовж року складено 11 описів майна дітей, зазначеної категорії. Ведеться Книга
обліку нерухомого майна дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, до
якої внесено відомості щодо наявного нерухомого майна дітей, яке належить їм на праві
власності або користування.

2.2. Профілактика бездоглядності та правопорушень серед дітей

Значна увага приділялася профілактиці правопорушень та запобіганню
бездоглядності. Протягом року було проведено 75 профілактичних рейдів. У ході цих
заходів виявлено 46 дітей, що опинилися у складних життєвих обставинах, яких в
подальшому взято на профілактичний облік з метою подолання кризових обставин і
попередження вилучення дітей із сімей. За участю представників служби та поліції
проведно профілактичну роботу із 203 сім’ями, які потрапляли в поле зору Служби, з
221-ою дитиною проведено індивідуальну профілактичну роботу.

Одним із ключових завдань служби є реагування на випадки порушення прав дітей.
Зафіксовано 6 випадків неналежного виконання батьківських обов’язків відносно 19-ти
дітей. Виявлено 26 фактів жорстокого поводження відносно 43-ьох дітей (психологічне
та фізичне насильство). Внаслідок загрози життю та здоров’ю 3-ьох дітей було відібрано
із небезпечного середовища та вжито заходів для їхнього тимчасового влаштування.



Підготовлено та подано до суду 2 позовні заяви щодо позбавлення батьків батьківських
прав відносно 3-ьох дітей. В подальшому всім дітям надано соціально-правовий статус
дитини, позбавленої батьківського піклування та вживаються заходи щодо
влаштування їх до сімейних форм виховання. За результами проведеної роботи 51-ну
дитину знято з профілактичного обліку у зв’язку із подоланням складних життєвих
обставин.

Крім того, службою у справах дітей постійно здійснюється захист дітей у суді.
Протягом звітного періоду, представники служби взяли участь у 136 судових засіданнях
захищаючи права та законні інтереси дітей.

Керуючись Правилами перетину державного кордону громадянами України,
затвердженими Постановою Кабінету Міністрів України від 27 січня 1995 року №57 (зі
змінами)173-ьом дітям було надано погодження на виїзд за кордон у супроводі третіх
осіб.

Службою у справах дітей спільно з управлінням соціального захисту населення,
представниками ювенальної превенції та іншими суб’єктами, діяльність яких спрямована
на запобігання та протидію насильству, були проведенні заходи присвячені
Всеукраїнській акції «16 днів проти насильства». Проведено інформаційно-просвітницькі
та профілактичні заходи серед мешканців територіальної громади, учнів загальноосвітніх
закладів освіти, сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах та сімей, в яких
є кривдники з метою підвищення рівня їх обізнаності про причини, прояви та наслідки
насильства.

З метою забезпечення комплексного підходу до вирішення питань захисту прав
та інтересів дітей при виконавчому комітеті міської ради функціонує Комісія з питань
захисту прав дитини. Упродовж року проведено 25 засідань комісії, на яких розглянуто
296 питань, що стосуються дітей. Упродовж звітного періоду Службою підготовлено 15
висновків щодо доцільності позбавлення батьків батьківських прав та щодо визначення
місця проживання дітей. Розглянуто 6 заяв щодо порядку участі одного із батьків у
вихованні дитини та подано 6 відповідних проєктів рішень на засідання виконавчого
комітету Хустської міської ради. У кожному випадку було проведено обстеження умов
проживання дітей, вивчено ставлення батьків до виконання своїх обов’язків та зібрано
необхідні матеріали, кожен висновок ґрунтується на ретельному аналізі обставин та
врахуванні найкращих інтересів дітей.

Особлива увага приділялася захисту дітей, які постраждали від воєнних дій та
збройних конфліктів. Упродовж року службою у справах дітей було надано статус
постраждалих внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів 12-ьом дітям та двом
повнолітнім особам, які на момент перебування у зоні бойових дій не досягли 18-ти років
та мали право на утримання відповідного статусу.

Упродовж звітного періоду служба у справах дітей здійснювала системну роботу,
спрямовану на забезпечення дотримання та захисту прав дітей, профілактику соціального
сирітства, розвиток сімейних форм виховання, запобігання бездоглядності й
правопорушень серед неповнолітніх.

Завдяки злагодженій діяльності та співпраці із закладами освіти, охорони здоров’я,
поліцією, громадськими організаціями вдалося досягти позитивних результатів у сфері
соціального захисту дітей. Особливу увагу було приділено дітям, які опинилися у
складних життєвих обставинах, дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського



піклування, а також дітям, що постраждали внаслідок воєнних дій та збройних
конфліктів.

Надалі служба у справах дітей продовжить активну роботу щодо:
розвитку сімейних форм виховання та підтримки прийомних сімей;
забезпечення соціального захисту дітей, постраждалих від воєнних дій;
посилення профілактичної роботи з сім’ями та дітьми;
удосконалення міжвідомчої співпраці у сфері захисту прав дитини;
підвищення рівня правової обізнаності дітей та батьків.

Захист прав та інтересів дітей і надалі залишатиметься пріоритетним завданням
служби, адже кожна дитина заслуговує на любов, турботу та безпечне дитинство.

Начальник служби у справах дітей
виконавчого комітету Хустської міської ради Наталія ПОП


